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 Административные наказания, применяемые за 
нарушения таможенных правил,и особенности их 

назначения в странах Таможенного союза



За совершение административных правонарушений на территории РФ 
могут применяться следующие наказания (ст. 3.2 КоАП РФ ): 

1) предупреждение; 
2) административный штраф; 
3) конфискация орудия совершения или предмета административного 
правонарушения; 
4) лишение специального права, предоставленного физическому лицу; 
5) административный арест; 
6) административное выдворение за пределы Российской Федерации 
иностранного гражданина или лица без гражданства; 
7) дисквалификация. 
8) административное приостановление деятельности
9) обязательные работы.



За совершение административных правонарушений на территории РК могут 
применяться следующие взыскания ( ст. 45 КоАП РК) :

1) предупреждение;
2) административный штраф;
3) возмездное изъятие предмета, явившегося орудием либо предметом совершения административного 
правонарушения;
4) конфискация предмета, явившегося орудием либо предметом совершения административного правонарушения, а 
равно имущества, полученного вследствие совершения административного правонарушения;
5) лишение специального права;
6) лишение лицензии, специального разрешения, квалификационного аттестата (свидетельства) или приостановление 
ее (его) действия на определенный вид деятельности либо совершение определенных действий, в том числе 
исключение из реестра;
7) приостановление или запрещение деятельности индивидуального предпринимателя;
8) принудительный снос незаконно возводимого или возведенного строения;
9) административный арест;
10) административное выдворение за пределы Республики Казахстан иностранца или лица без гражданства.



За совершение административных правонарушений на 
территории РК могут применяться следующие взыскания 

( ст. 45 КоАП РК ) :
1) предупреждение;
2) штраф;
3) исправительные работы;
4) административный арест;
5) лишение специального права;
6) лишение права заниматься определенной деятельностью;
7) конфискация;
8) депортация;
9) взыскание стоимости предмета административного 
правонарушения.



В таможенном союзе к административной ответственности за 
правонарушения в сфере таможенного дела , лица привлекаются к 
административной ответственности в соответствии с законодательством 
государств-участников таможенного союза ( п.3 ст. 7 ТК ТС ) на территории 
которого произошло правонарушение. 

За нарушение таможенных правил в зависимости от формулировки санкции 
конкретной статьи могут быть назначены наказания исключительно в виде 

предупреждения административного штрафа
конфискации орудия 

совершения или предмета 
правонарушения



За совершение нарушений таможенных правил таможенные органы могут 
самостоятельно принять решение о привлечении к ответственности и назначении 
административных наказаний только в виде предупреждения и штрафа. Решение о 
конфискации всегда принимается судом. 

В РФ, предупреждение и административный штраф относятся к категории 
так называемых основных наказаний, в то время как конфискация может 
устанавливаться и применяться в качестве как основного, так и дополнительного 
наказания. 



Штраф, исчисляемый исходя из стоимости предмета административного 
правонарушения, установлен за наиболее опасные нарушения. По многим же 
нарушениям таможенных правил штрафные санкции исчисляются исходя из 
минимального размера оплаты труда.

Административный штраф, по общему правилу, должен быть уплачен лицом, 
привлеченным к ответственности, не позднее тридцати дней со дня вступления 
вынесенного постановления о назначении наказания в законную силу. При этом 
соответствующая сумма вносится или перечисляется в банк или иную кредитную 
организацию. В случае неуплаты штрафа в установленный срок виновное лицо 
может быть привлечено к ответственности по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ. 



Не является конфискацией 
изъятие из незаконного 

владения лица, совершившего 
правонарушение, орудия 

совершения или предмета 
административного 
правонарушения:  

подлежащих в соответствии с 
федеральным законом возвращению их 

законному собственнику;

изъятых из оборота либо находившихся в 
противоправном владении лица, 

совершившего административное 
правонарушение, по иным причинам и на 
этом основании подлежащих обращению 

в собственность государства или 
уничтожению.  (Ст. 3.7 КоАП РФ)



Назначение административного наказания не освобождает лицо от исполнения 
обязанности, за неисполнение которой лицо привлечено к ответственности (к 

примеру, обязанность по уплате таможенных платежей, производству таможенного 
оформления товаров и др.). 



При совершении лицом нескольких административных правонарушений 
наказание назначается за каждое в отдельности. Вместе с тем, в отдельных случаях 
(когда совершается одно противоправное действие, бездействие, содержащее сразу 
несколько составов правонарушений, рассмотрение дел по которым 
подведомственно одному и тому же судье, органу, должностному лицу) возможно 
действие принципа поглощения менее строгого наказания более строгим. 

За нарушения таможенных правил таким образом может поглощаться 
основное наказание в виде штрафа, при этом в зависимости от 
формулировок соответствующих санкций могут быть назначены 
дополнительные административные наказания (конфискация).


